



El número de los fugitivos asciende á 53. Reina alguna inquietud entre la población europea de Mogador, por circular el rumor de que el nuevo Sultán Mulay Hafid es hostil á los europeos.

En Rabat reina calma. Los europeos están protegidos por los soldados imperiales. La ciudad está bien vigilada.—Fabra.

**En Tánger.—Petición de la colonia española**

Tánger 25. La colonia española se ha reunido esta tarde votando una orden del día, pidiendo al Gobierno español envíe fuerzas navales más serias en rada de Tánger, á fin de asegurar una eficaz protección de los nacionales.

Dicha petición fué presentada luego al ministro de España, quien declaró que si fuese necesario reanudarían serias medidas, pero por el momento la situación no presentaba peligro alguno.—Fabra.

**El rumor de la proclamación.—En torno de Casablanca**

Tánger 25. Se propala por todo el Imperio el rumor de la proclamación de Mulay Hafid. Comunicada desde Casablanca con fecha 23, que tres compañías de infantería francesa con un destacamento de caballería y dos cañones han practicado un reconocimiento alrededor de la población, haciendo huir á un partido de jinetes.

Los franceses no han tenido baja alguna.—Fabra.

**Un incidente.—Explicación**

Tánger 24. De origen inglés.—Mogador.—Se dice que el crucero francés Du Chayla capturó cerca de la costa un buque alemán que conducía cargamento de fusiles. Según otra versión, el buque llevaba un pabellón español y el capitán está preso á bordo del Du Chayla.

Tánger 24. He aquí la versión exacta del regreso del crucero Du Chayla, conduciendo cargamento de fusiles apresados á bordo de una goleta española.

A consecuencia de un acuerdo adoptado entre Francia y el Sultán de Marruecos, el Maghzen flota la goleta española Aguilá para que fuese á recoger al Cabo Jubá un depósito de fusiles que había dejado allí procedente de una aprehensión de contrabando de armas.

Estos fusiles estaban destinados al rebelde Mac-Eli Amin.

Cuando la goleta Aguilá llegaba á Mogador conduciendo el cargamento, el Du Chayla la detuvo y se apoderó de la carga, transportándola á Tánger.—Fabra.

**Bombardeo evitado.—Los europeos de Mazagán**

Paris 25. El lunes llegó á Mazagán un crucero francés que intentó bombardear la plaza, pero no se atrevió á hacerlo ante las energías protestas que formularon los europeos.

Allí quedan 21 ingleses, 17 españoles y 12 de otras naciones, todos varones, repletos para exportar cuantos cereales poseen.

Los restantes europeos, en buen número, han huido. Los que han quedado han abandonado sus casas, refugiándose algunos en sus respectivos consulados.

El miércoles se temió un asalto de las tribus á la ciudad, y desde entonces no reina tranquilidad.

**Varias noticias**

Hospital á Tánger

Paris 25. El conde de doctor Henri de Rothschild, acompañado del doctor de la legación española, Sr. Dal Sord, ha salido para Tánger con el personal del hospital que allí va á organizar.—Fabra.

**Más fuerzas á Casablanca**

Orán 26. El transporte francés Shimorah ha zarpado con rumbo á Casablanca.

Conduce una batería de campaña, 65 cañones, tres secciones de ametralladoras, víveres y municiones.—Fabra.

**¿Una faras?**

Cádiz 25. En telegrama de Tánger se da á entender que el cautiverio del caid Macless no era tan riguroso como se ha supuesto, ó más bien que tenía algo de farsa.

Se asegura en ese despacho que el antiguo sargento lugarteniente se resignaba á figurar como cautivo del aglutador Ratsuil, creyendo que de esa suerte favorecería la política de la Gr. H. Britaña; pero desde que ha sabido que Mulay Hafid ha sido proclamado Sultán está atemorizado. Además no le dejan marchar los Hnas y su situación comienza á ser comprometida.

**Una protesta**

Barcelona 25. El Procedente de Tánger ha llegado al vapor Bastia, en que vienen tres importantes personalidades de la colonia alemana de Casablanca, encargadas de protestar cerca del gobierno de Berlín contra el bombardeo del crucero Galilea.

Entregarán al ministro del Exterior alemán una demanda colectiva solicitando indemnizaciones por los destrozos causados por los cañones franceses en Casablanca.

Estiman que el conflicto lo han originado las imprudencias de los franceses, y acusan á los tira-

dores argelinos de haber procedido peor que los kabilios, saqueando las viviendas.

**Peticiones de socorros**

Londres 26. Telegrafan desde Tánger al Daily Mail que la colonia inglesa ha firmado una petición protestando contra la inacción del gobierno británico y reclamando medidas de protección para los nacionales ingleses de Casablanca, por ser insuficiente, á su parecer, la protección de Francia.

Confirma el referido periódico que la colonia española reclamó cerca de su ministro en Tánger contra la insuficiencia de los dos buques de guerra enviados en la rada de Tánger.

El ministro de España prometió transmitir la reclamación á su Gobierno.—Fabra.

**Reclamación al ministro de la Guerra marroquí**

San Sebastián 26. Los Gobiernos de Francia y España han comunicado instrucciones á sus respectivos representantes en Tánger para que dirijan al ministro de la Guerra marroquí una nota reclamando medidas para que pueda organizarse normalmente el proyectado cuerpo de policía. Dicha nota ha sido entregada ayer.—Fabra.

**Informes oficiales**

El crucero del General Concha. Esta mañana facilitaron en el ministerio de Marina el parte del crucero que ha realizado por las costas marroquíes el cañonero General Concha.

A continuación lo transcribimos casi en su totalidad: «El comandante del cañonero de segunda clase General Concha dice al capitán general del Departamento de Cádiz lo siguiente: «A la una de la madrugada del 19, después de haber tomado el transporte de gente y municiones que debía conducir á nuestros buques en Casablanca, dejó el fondeadero, llegando sin novedad al de Larache á las 11'45.

Salí á recibirnos, sin antes de fondear, nuestro consúl, Sr. Zugastí, cuyo funcionario me manifestó desde un principio que había completa tranquilidad en la plaza y campo exterior, si bien los ánimos se hallaban atemorizados por los sucesos de Casablanca; pero merced á determinadas precauciones que el Bajá había tomado, impuestas por el Sr. Zugastí, reducidas á hacer salir por la noche á los askaris del Sultán, encomendando la defensa de los vecinos á moros nativos de la localidad y hombres de confianza para el consúl y el gobernador, tenía el Sr. Zugastí casi la seguridad de que nada ocurriría en algún tiempo, por lo menos, sobre todo si en Casablanca no se agravaba la situación.

Dos días antes había estado en el puerto el crucero francés Gueydon, de 9.500 toneladas, y como su comandante bajó á tierra acompañado de la mayor parte de la oficialidad para saludar al Bajá y hacer otras visitas oficiales, me indicó el Sr. Zugastí que sería conveniente hiciera yo lo mismo, como lo practiqué á las cuatro de la tarde, con venido de la imposibilidad de llegar á Rabat con día.

Fuimos recibidos en el mismo muelle por el Bajá y sus principales y por el pueblo en masa, especialmente europeos y hebreos, sin que faltaran nosotros. Nos dirigimos al consulado, donde fuimos obsequiados por el consúl y presentados á la colonia española y á la hebrea, recibiendo muestras inequívocas de simpatía, que tienen una explicación racional si se considera la situación por que atraviesan todos los puntos de la costa y el no haber visitado el puerto un buque español desde hace más de dos años.

En el mismo consulado recibimos la visita del consúl francés, que pagamos muy poco después en el consulado de dicha nación, pasando luego á la alicabaza para saludar al Bajá, y tanto en estas fortalezas como en el consulado francés fuimos atendidos con la mayor cortesía y obsequiados en forma parecida á como lo había hecho el Sr. Zugastí, cambiándose en todos estos actos las frases de rigor.

Se lamentó al Sr. Zugastí de que España no enviase á estos puertos buques de mayor tonaje á semejanza de lo que practican los franceses, porque tal determinación influiría tranquilizando en los moradores, especialmente en la colonia española muy numerosa y de conducta intachable, según expresión del señor consúl, cuyos visitas demostrarían que España no abandonaba á los suyos en circunstancias difíciles.

Poco antes de bajar á tierra fui visitado por el comandante del crucero francés Galilea, que cruzaba por fuera desde una hora antes en busca sin duda del fondeadero.

Dicho señor comandante me manifestó que venía reconociendo la costa desde Mogador, habiendo tocado en Zifni, Mazagán, Casablanca y Rabat, en cuyos puertos, con excepción de Casablanca, donde dos días antes había habido un combate de resultados funestos para los moros y en el que sólo tomaron parte fuerzas de Francia, reinaba completa tranquilidad.

A las 11'15 dejó Larache, con el propósito de amanecer en Rabat; pero á las cuatro de la madrugada del 20 se cerró por completo un niebla, y para no pararme al Sur del puerto de mi destino, fondé á las ocho y vaticiné con la esperanza de que el tiempo aclarase en pocas horas; pero como

esto no ocurrió, á las doce de la tarde levé, y en atención á tener noticias muy recientes de Rabat, que me comunicó, como queda dicho, el comandante del Galilea, decidí marchar con el niebla para Casablanca, ya que lo principal de mi cometido estaba cumplido en Rabat, y la parte más interesante de mi comisión, entendida ya que era entregar cuanto antes lo que llevaba para el Bajá y el Plata en Casablanca, cuyo fondeadero, merced á la estancia en él de los buques españoles y franceses, era de fácil reconocimiento, relativamente, sobre todo si el tiempo despejaba.

Algún horizonte se tuvo á la caída de la tarde; pero las tierras permanecían envueltas en una espesa niebla, así es que al llegar la hora de la resaca, como nada se veía, decidí de nuevo fondear en la costa, luego de acercarme á ella lo más posible.

Al amanecer apareció Casablanca en la demora del rumbo que habíamos llevado, y allí nos dirigimos fondeando á las siete del 20.

Visitó el señor comandante del cañonero Bazán, cuyo jefe me manifestó tenía noticia de que reinaba tranquilidad en todos los puntos de la costa, por medio de la comunicación diaria que mantienen los barcos franceses por la telegrafía sin hilos.

Para corroborarnos de esto, fuimos al consulado francés, donde nos mostraron los despachos oficiales.

En vista de esto, me manifestó el comandante del Bazán que á nada condujera mi viaje á Mazagán y Mogador.

Visitamos la población, donde vimos los estragos que moros y cristianos han hecho en ella desde que comenzaron los disturbios, dedicándose aquellos al saqueo é incendio del barrio hebreo que aparece totalmente destruido, y éstos á la destrucción del barrio moro, en donde en algunos edificios han hecho verdaderos estragos los proyectiles del Galilea, y como supongo que de todo esto tendrá V. E. noticia por la constante comunicación del comandante del Bazán, excuso dar cuenta de lo que vi en unas tres horas que permanecí en tierra.

A las 1'55 de la tarde dejé á Casablanca, dirigiéndome á Rabat, cuyo fondeadero tomé á las 7'15.

Tanto en este puerto como en los otros de esta costa, nada viene á los buques sino de día, de suerte que hubo de permanecer en él, hasta la mañana siguiente que bajó á tierra acompañado de nuestro consúl, según el cual, en este puerto no se turba la tranquilidad que hoy se disfruta, por que todos están interesados en conservarla.

En los puntos estratégicos de la ciudad, consulados y algunas calles no muy largas hay destacamentos de askaris armados y bien pagados, que cuidan del orden.

Estos destacamentos presentaban las armas á nuestro paso.

Fué despedido por el consúl, el bajá y otras muchas personas.

En la rada el crucero Galilea estaba fondeado. Diríjeme á Cádiz, considerando mi misión terminada, amarrando en el arsenal á las 10 del 23. Firma.—Agustín Pintado.

**CIRCO DE PARISH**

Con un grupo de esos clásicos entrados de no hace mucho de inauguración de la temporada gimnástica, verificó el sábado la repertura del Circo de la plaza del Rey. La compañía se de primer orden, y el público salió satisfechísimo.

Entre los artistas más apañados deben citarse el equilibrista en el alambre, Mr. Chirofornet; Jack, el hombre que anda con la cabeza; Loyol, con su original número de la caecaría; Siseu, que se desmarra de cuantas ataduras le pongan y se libra de espasmos y grilletes fuertísimos con una facilidad asombrosa, y el domador Peters, que presenta en el escenario más de una docena de canchallotes entre leones, tigres, perros y un oso.

La temporada promete ser tan buena como la de la primavera última. El circo de Parish se abre el domingo 27 de Agosto.

**VIDA TEATRAL**

ZARZUELA.—Lista por orden alfabético de la compañía que ha de actuar en este teatro durante la temporada de 1907 á 1908.

Alba, Irens; Fernández, María Luisa; García Cabreris, Juana; Giménez, Carolina; Maidonno, Dolores; Ortega, Carmen; Pérez, Pilar; Pino, Joaquín del; Queró, Biens; Santa Cruz, María; Saiz, Josefa.

Caba, Manuel; Diaz, Rafael; Galarón, José; González, Antonio; Güell, Ricardo; Gil-Rey, Juan; Morales, Luis; Ontiveros, José; Rafart, Carlos; Simometh, Lorenzo; T. Jado, Carlos.

Director de escena, D. Manuel Fernández de la Puente.

Maestros directores concertadores, Tomás Barrera y Pablo Luna.

Avolo.—La inauguración de la temporada de este teatro se verificará en la primera semana del próximo Septiembre.

El ensayo artístico de la compañía que ha de actuar en este teatro, se compondrá de las señoras y señoritas María Paton, Rosario Solar, Pilar Vidal, María Valdemoro, Amalia Campos, Felisa Torré, Elisa Mero, Antonia Espinosa, Aurora Ro-

dríguez é Isabel Carceller, y de los Sres. Emilio Carrara, José Monayo, José Mesejo, Pedro Ruiz de Arana, Vicente Carrón, Alfredo Serrati, Luis Manzano, Miguel Mihura, Antonio Soriano, Victoria García Valero, Diego Gordillo, Manuel Sánchez, Emilio Moreno y José Madin.

Apuntadores: Luis Carceller y Julián León.—Cuarenta coristas de uno y otro sexo.—Directores de escena: Emilio Carrara y José Mesejo.—Maestro director y concertador, Narciso López.—Otro maestro, Ignacio Castilla.—Numeroso y escogido personal de profesores de orquesta.—Representante artístico, Vicente Carrón.—Maquillista, Eduardo Charanell.—Electricista, Mariano Gómez.—Sastre, Adolfo Gambardella.—Atrézista y guardarropa, Eduardo Delgado.—Mueblista, Hijos de Peñuela.—Pintores escenográficos, Luis Murat y José Martínez Garí.—Representante de la empresa, Francisco L. Parajas.

Cuenta la empresa con obras nuevas de distinguidos autores y maestros compositores.

En la noche de la inauguración se pondrán en escena cuatro obras de las más escogidas del repertorio.

**FERIAS Y FIESTAS**

En la Coruña

Coruña 26. Ayer dió principio con gran animación el concurso de ganados.

Se han presentado gran cantidad de reses, sobre todo de ganado vacuno.

La Exposición se halla instalada en un campo próximo á la Granja Agrícola.

En el Hipódromo se ha verificado el partido de campeonato de football entre los equipos de Vigo y de la Coruña, venciendo el primero.

En Bilbao

Bilbao 26. En la Plaza de Toros se celebró ayer el aniversario del festival, en el que han tomado parte 15 bandas de música.

Se encuentran ya aquí muchos de los jinetes que tomarán parte en el próximo concurso hipico.

La comisión organizadora del concurso, aprovechando que el día 30 llegará el aviso Girarda, se propone invitar á S. M. el Rey para que presencie la prueba de su copa, que se correrá aquella tarde.

En San Idelfonso

La Granja 26. Ayer, ante numerosa asistencia de forasteros, corrieron las suertes en los jardines de Palacio.

Presenciaron el espectáculo la Infanta doña Isabel, acompañada de la condesa viuda de Torono, de las marquesas de Squilacha, Najera, Coghilla, Fuensanta, Torralta, la señora de Coello, el administrador del Patrimonio y muchas otras distinguidas personas.

La Infanta fué vencedora por los forasteros.

Este año hay más forasteros que en otros anteriores.

En Palacio cantó ayer ante la Infanta el orfeón de Segovias, que dirige el presbítero organista de la Catedral D. Luis Casares.

En Alcañá

Alcañá de Henares 26. Con mucha animación y gran asistencia de forasteros, procedentes en su mayoría de Madrid y Guadalajara, han dió principio las típicas ferias de esta población.

En el ferrial de ganados se han hecho bastantes transacciones, legándose á pagar algunos pares de mulas á 3.000 pesetas.

A pesar de la influencia de gente, la feria se desarrolla sin incidente alguno.

**Un cadáver en el Manzanares**

¿Crimen ó accidente? Cerca del puente de Parrido, en el río Manzanares, varios muchachos que, después de bañarse, jugaban ayer en la orilla, distinguieron el cadáver de un hombre é inmediatamente avisaron á un guardia de las cercanías. Este, una vez cerciorado de la veracidad del aviso, dió cuenta del finebre hallazgo en el cuartelillo de la Guardia civil.

El comandante del puesto con dos números se acercó al lugar donde se hallaba el muerto, y por teléfono anunció aquél al Juzgado la noticia.

El juez de guardia Sr. Vaia, acompañado del escribano, oficial y alguaciles, se personó en el sitio de la ocurrencia y examinó el cadáver con detenimiento.

El muerto estaba tendido en un ramano, rodeado de yerbas y lino. Apenas sí el agua mojada el cuerpo.

Varios mozos de los lavaderos del Manzanares extrajeron, por orden del juez, el cadáver, resultando del reconocimiento de éste que en el pecho, cara y brazos presentaba diferentes contusiones, causadas unas seis horas antes, según el dictamen facultativo.

El muerto representaba tener unos treinta y tres años de edad. Usaba barba y bigote recortados y estaba vestido solamente con un pantalón azul y calcetines. Uno de los pies calzaba alpargata negra; el otro únicamente calcetín.

Trasladado el cadáver al Depósito Judicial, fué reconocido por un individuo.

Llamés el muerto Francisco Pereda, habitaba en la calle del Conde de Barajas y era dependiente

de un abastecedor de la Cooperativa de la Prensa. Manifestó el declarante que el Francisco era hombre de excelente conducta, aunque un tanto aficionado á la bebida.

Ignora aún el Juzgado si se trata de un accidente ó de un crimen.

Por la insignificante altura de las aguas del remanso en que se halló el cadáver, por existir huellas de pisadas humanas en los dos lados de aquel sitio y por carecer de algunas prendas de vestir que á diario usaba Francisco Pereda, cabe suponer que el cuerpo fué trasladado á aquel lugar por alguna persona.

Las diligencias del Juzgado pondrán en claro lo ocurrido, que, por las circunstancias expresadas, aparece ahora cubierto con misterioso velo.

**NOTICIAS**

El sábado último se verificó en los Cuatro Caminos un mitin antioficial, pronunciándose discursos en los que la Solidaridad fué rudemente atacada, y su jefe, Sr. Salmerón, acusado de haber introducido la discordia en el campo republicano con su actitud política de última hora.

El Sr. Prieto y Villarreal presidió el acto, que con el mayor orden terminó á las doce de la noche.

El ministro de la Gobernación conferenció ayer extensamente con el secretario del Gobierno civil y con el comisario general de Policía, Sr. Millán Astray, acerca de la reorganización de estos servicios en Madrid y de una propuesta de nombramientos, que se firmará en breve.

El señor duque de Bivona, gobernador civil que fué de Barcelona en la última etapa liberal, conferenció ayer detenidamente con el ministro de la Gobernación sobre la cuestión de los teatros.

Ha sido puesto en libertad el Sr. Mullor de Quesada, redactor de España Nueva, detenido en Lucena á consecuencia de artículos publicados en dicho periódico.

La UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Presición: J. Duboso, óptico. Calle del Arenal, números 19 y 21.

**GACETA DE MADRID**

SUMARIO.—26 de Agosto de 1907.

Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo que los que deseen tomar parte en las oposiciones á las 150 plazas de aspirantes á la Judicatura, y tengan presentada la documentación exigida en otro tribunal de oposición, podrán llenar este requisito para estas oposiciones con una certificación del tribunal en que obran dichos documentos, citándolos debidamente.

Instrucción pública.—Real orden trasladando á la cátedra de Geografía descriptiva general de Europa y de España, Historia de España é Historia Universal á D. Gabriel Labrá y Quintana.

Administración central.—Hacienda.—Dirección general del Tesoro público.—Anunciando que el día 2 de Septiembre próximo se abre el pago de la mensualidad corriente de las Clases activas, pasivas, clericales y religiosas en el mes de Julio último.

Intervención general de la Administración del Estado.—Resúmenes estadísticos de recaudación y pagos por recursos y obligaciones correspondientes al mes de Julio último.

Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Estado de los documentos y valores de la Deuda amortizados en el mes de Mayo último por pago de débitos, varios ramos y conversiones.

Junta clasificadora de las obligaciones procedentes de Ultramar.—Avaluación de los resguardos que se expresan.

Gobernación.—Dirección general de Administración.—Anuncio relativo á nombramientos de contadores de fondos municipales para las poblaciones que se expresan.

Concurso para proveer el cargo de contador de fondos municipales, vacante en Villanueva y Geltrú.

Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subasta para contratar el transporte de correspondencia pública.

Administración central.—Marina.—Dirección de Hidrografía.—Aviso á los navegantes.

Fomento.—Dirección general de Obras Públicas.—Organizado á D. José Serra Ragás á la concesión de aprovechamiento de aguas del río Cardener.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Relación de las plazas de instrucción gratuita que la Asociación Beneficencia-Escolar de huérfanos ofrece á los huérfanos civiles que reúnan los requisitos exigidos.

**LA CONDESA DE ARRAN**  
POR  
**Sir F. SMITH**

significó respecto á la corona, en perjuicio de los derechos del augusto niño, nuestro sobrino.

—¡Calumnias!—exclamó el príncipe, pálido de rabia.

—Y el horror—continuó él duque—que han inspirado vuestras últimas crueldades en Escocia. Y ahora, señor—añadió inclinándose respetuosamente delante del rey,—permiidme que me retire. El consejo que he dado, lo mismo que mi caritativa intercesión, han tenido la desgracia de disgustar á V. M. Mi puesto está, pues, en adelante entre los pares. A menos que sea llamado especialmente por V. M., no puedo arbrigar por más tiempo la pretensión de incomodar vuestros reales oídos con mis consejos.

El duque salió de la sala del Consejo al terminar este discurso, que, mientras le enajenaba para siempre el favor del rey y de su impetuoso hijo, le atraía el agrado de un ministro á quien sacaba de una posición embarazosa; con efecto, este último se vió en el caso de replicar que, después de la inesperada oposición del duque, era preciso que el gabinete deliberase si se debía ó no proponer á las Cámaras una ley de urgencia.

Cuando la discusión empezaba á acalorarse entró un paje, y doblando la rodilla, presentó un billete á S. M. Al pronto estuvo el rey por zeprender severamente al joven por su atrevimiento. Los miembros del Consejo quedaron asombrados, pues era cosa inusitada que nadie

se atreviese á interrumpir á S. M. cuando estaba ocupado con ellos.

El duque de Cumberland se sonrió con amargura, pues adivinaba de qué persona venía el mensaje.

—El Consejo ha terminado—exclamó el rey en tono jovial.—Mañana trataremos más profundamente este asunto. Milord presidente, expedidme órdenes para celebrar otro Consejo.

—Señor...—murmuró el duque acercándose á su padre que se había levantado bruscamente de su asiento colocado al testero de la mesa para leer el billete.

—En otra ocasión, Guillermo, en otro momento—dijo el rey interrumpiéndole.

—Vuestra palabra real... —Será cumplida—añadió el monarca con impaciencia.—Pero esto no es el momento oportuno; por la noche hablaremos de ello más á nuestra satisfacción; venid á vernos.

El duque se inclinó. Aunque en particular no perdía ocasión de poner á prueba la paciencia de su padre, conocía demasiado bien su carácter para atreverse á importunarle más en este instante; una vez excitado, Jorge II, no solamente mostraba su obstinación, sino toda la ira de su raza. Nunca se le contrariaba impunemente.

Al entrar el rey en su gabinete, encontró á la condesa de Koningstein que le esperaba.

De intento había escogido un tocado á corta diferencia semejante al que llevaba el día en que él la viera por primera vez, y su corazón, á esta vista, no dominó sus trasportes. Nada hay más apasionado que el amor de un viejo. Como los fuegos ocultos del Etna, sus pasiones son más vivas cuando la nieve se amontona sobre su frente.

Después de besarle galantemente la mano, el anciano monarca la condujo á un sillón y

permaneció en pie delante de ella, esperando la expresión de su voluntad.

—Señor,—dijo la condesa con voz firme,—á menudo me habéis reprendido por no haber puesto á prueba vuestro amor solicitando un favor para mí ó para mis amigos. Ahora vengo á librarme de la razón que motivaba este reproche pidiéndos, ó si es preciso implorando de vos un beneficio, que me llenará de alegría sin costar mucho á vuestro poder.

—¡Decid cuál!—exclamó el rey con los ojos resplandecientes de júbilo.—Sabéis que no tenéis más que hablar para ser obedecida. Sean títulos, honores, riquezas, todo lo tendréis. ¿Qué puedo hacer para probaros el amor sincero, apasionado que os profeso?

—Concededme solamente la vida y la libertad de dos desventurados, caballeros condenados por haber tomado parte en la última rebelión contra vuestra corona y vuestra autoridad.

—Nombrades,—dijo el rey con voz insegura.

—Sir Allan Glencairn y Ulrico Crawford.

—¡Imposible!—exclamó el rey.—He dado mi palabra á Cumberland de no hacer gracia. Les aborrezo profundamente. Son unos traidores. Pedidme lo que queráis menos su perdón.

—Tal es, sin embargo, el único favor que quería aceptar de V. M.

—¡Mi hijo tiene mi promesa...

—Y yo vuestro juramento.—interrumpió la condesa.—Ea ese, pues, vuestro amor? Si hubiese pedido una joya se hubiera revuelto todo vuestro reino para procurármela; sólo pido la vida de dos pobres jóvenes y recibo una negativa. ¿Pues bien!—añadió con firmeza,—tal vez vale más que sea así. Vuestra negativa me libra de mi cadena. Señor,—continuó,—volvied á tomar vuestra sortija; yo recobro mi

libertad. A partir de este momento seremos extraños el uno para el otro.

La hermosa favorita sacó de su dedo la sortija que tenía grabado el caballo blanco de la casa de Hanover sobre su engarce, y poniéndole encima de la mesa, se dispuso para salir cuando la voz del anciano monarca la detuvo.

Este había oído hablar de su aventura de Chatsworth y de su vuelta á Manchester en compañía de sir Allan, y por lo mismo detestaba al joven casi tan rencorosamente como su hijo, pues estaba celoso, y la víctima de sus pasiones quedaba medio vengada por los sufrimientos que le causaba este sentimiento.

—¡Amáis á ese escocés?—balbució.

—¡Amarle?—replicó friamente la condesa.—Tal vez sí. Es el único hombre que no me ha despreciado. Cuando caí en su poder, tratóme con generosa delicadeza, protegiéndome y respetándome. Y ahora,

Información telegráfica

EXTRANJERO

El Congreso de Stuttgart

La sesión de clausura

Stuttgart 24. La clausura del Congreso socialista se verificó esta mañana, después de haberse votado por unanimidad la moción Guesde-Bebel relativa al militarismo.

Se fijó la fecha del próximo Congreso, el cual se verificará en 1910 en Copenhague. Antes de separarse los congresistas votaron por aclamación una protesta presentada por los delegados franceses y españoles contra la expedición militar que se lleva a efecto en Marruecos.

Noticias varias

Desertores detenidos

Nimes 25. Han sido detenidos en la estación del ferrocarril y encarcelados dos desertores españoles, Francisco Fernández y José Martínez, que dicen pertenecer, el primero al 31.º regimiento de Asturias, de guarnición en Madrid, y el segundo al 39.º regimiento de Asturias de guarnición en León.

Ambos fueron descubiertos acostados en el furgón del tren procedente de España.

Muerte de un Cardenal

Roma 25. Ha fallecido el Cardenal Emilio Tulliat a la edad de sesenta años. Pertenecía al Sacro Colegio y fué investido Cardenal el 19 de Julio de 1903.

La fragata «Presidente Sarmiento»

Lisboa 25. Procedente de la Coruña ha llegado la fragata argentina «Presidente Sarmiento».

La Reina de Inglaterra

Cristiana 25. Han llegado a esta capital la reina de Inglaterra y la princesa Victoria.

Los buques japoneses

Roma 25. Comunican de Nápoles que han llegado los buques japoneses que van a las órdenes del almirante Ijima.

El almirante ha cambiado con las autoridades las visitas de ordenanza.

Los yanquis en el Pacífico

Londres 25. Comunican de Nueva York que, en el próximo mes de diciembre partirán para el Pacífico por el estrecho de Magallanes dieciséis buques de guerra yanquis, mandados por el almirante Evans.

El primer puerto en que se detendrá la expedición será San Francisco.

En la misma fecha se hará también a la mar la flotilla de destructores, de la escuadra norteamericana.

El viaje de M. Clemenceau

París 25. M. Clemenceau, procedente de Munich, ha regresado a París esta mañana, a las doce y cuarto.

En la estación era agasajado por todos los ministros residentes en París.

Por la tarde M. Clemenceau tuvo una larga entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichon, para tratar de las medidas que han de adoptarse en Marruecos y de la línea de conducta que conviene seguir en este asunto.

Hoy comerá M. Clemenceau con el presidente, M. Fallières, en Rambouillet.

La Hacienda chilena

Santiago de Chile 25. El proyecto financiero que ha sido aprobado hace poco, admite el pago de los derechos internacionales se efectúe en papel, a la cotización legal, en vez de oro; prevé un empréstito de 150 millones de pesetas para retirar de la circulación el papel-monedero, y otro de tres millones de libras esterlinas destinado a la reconstrucción de Valparaíso, obra de ferrocarriles, construcción de puentes, creación de un Banco Hipotecario y desarrollo de la producción del salitre.

Los círculos financieros se muestran muy favorables a dicho proyecto, que estiman aumentará la producción agrícola e industrial y mejorará el cambio.

El tratado ruso-japonés

Londres 25. El corresponsal del Daily News, en San Petersburgo, dice poder asegurar que a consecuencia de haber sido emitido cierto artículo en el texto oficial del tratado ruso-japonés, reconoce Rusia al Japón una influencia preponderante en Manchuria.

PROVINCIAS

Drama conyugal

Sevilla 26. Un obrero herrero, llamado Miguel Oliva, que vivía separado de su esposa, al enterarse que ésta estaba viviendo con su sujeto amante suyo, fué a buscarla e impulsado por los celos le infligió Miguel a su infiel esposa 21 puñaladas.

El estado de ésta es gravísimo.

Buques ingleses a Villagarcía

Villagarcía 25. Telegrafían que el gobierno inglés ha ordenado a la flotilla de cruceros de la escuadra del Canal venga a Villagarcía el 4 de Septiembre, permaneciendo hasta la salida de los Reyes de España en la lista de Cortegada.

Se esperaba en el mes de Octubre la escuadra del Canal, constando de 53 barcos, mandada por el almirante Wilson.

En la semana entrante se harán los primeros nombramientos en Cortegada.

La causa contra el excapitán Morales.—Un detenido.—Riña sangrienta

Barcelona 26 (3.10 t.). En la Audiencia comenzó la vista de la causa seguida contra el excapitán de la Guardia civil, señor Morales, por hallazgo de armas en Vaivreda.

Declararon contra el procesado el jefe de la policía Sr. Trecois y otro inspector, manifestando que tenían pleno convencimiento de que las bombas descubiertas por el Sr. Morales eran un servicio supuesto para hacer méritos, con objeto de conseguir la jefatura de la policía.

Ante el juez que instruye la causa por los atentados, declaró hoy Vicente Riza, que ya lo hizo anteriormente.

Al terminar quedó detenido e incomunicado. El dueño de un colmado de la barriada de San Andrés tuvo una disputa con su dependiente, luchando ambos cuerpo a cuerpo con navajas y resultando heridos, el último de suma gravedad.—Mencheta.

Pidiendo recursos.—Orfón infantil

Valencia 26 (2.51 t.). El gobernador ha pedido al Gobierno recursos para remediar la situación del pueblo de Puente-Rubios, donde un pedrisco ha arrasado las cosechas.

Llegó el orfón y estudiantina infantil del pueblo de Gaba, y en el Ayuntamiento a saludar a la ciudad, ejecutando un bonito programa que fué aplaudido.—Mencheta.

Accidentes del trabajo.—Desde el pescante de un carro de cervezas cayó al suelo Lázaro Antero Heras, causándose graves heridas.

En el Servicio Sanitario de la estación del Mediodía le prestaron los primeros auxilios.

—Antonio Miñano Arnedo, abañil, de treinta y seis años de edad, se cayó de un andamio, encontrándose trabajando en las obras del Asilo de la Paloma.

Sufrió varias heridas graves e ingresó en el hospital de la Princesa.

Por apropiarse lo ajeno.—José Pérez Martín, de cuarenta y nueve años, ha sido detenido por herir con una navaja a Celestino Sánchez Pareja, de cuarenta y siete años.

Este intento escapósele algunas panochas de maíz en una huerta de los altos del Hipódromo, cosa que el primero, en calidad de guarda, evitó no sin trabas de palabras y acariar con la facha a su contrincante.

TIROS EN UN CUARTEL

A las doce y media de la mañana de ayer el ruido de cinco detonaciones puso en conmoción al vecindario de la calle del Duque de Alba.

En el cuartel de la Comandancia de la Guardia civil del Sur, situado en la mencionada calle, hacía centinelas Angel Parfiliñas, quien inesperadamente disparó la carga del fusil, compuesta de cinco cartuchos, tomando por blanco la ventana del cuarto de banderas, donde el oficial de guardia y otros oficiales se hallaban reunidos.

Angel Parfiliñas, después de disparar el arma, comenzó rápidamente a quitarse el correa, apoderándose de él sus compañeros sin que hiciera la menor resistencia.

Afortunadamente las balas pasaron por encima de las cabezas de los oficiales, sin que resultase ninguno herido.

El Juzgado militar instruye diligencias. Se sabe que Angel Parfiliñas había sido recientemente castigado por el oficial de guardia ayer, Sr. Laplana.

Ignórase si se trata de una venganza frustrada o de un rapto de locura.

El médico del cuartel, a quien se dió conocimiento del hecho, certifió que al reconocer al guardia Parfiliñas éste se hallaba tranquilo, no observando en él síntoma alguno de demencia.

De otros periódicos

Los alquileres en Madrid

De un artículo que hoy publica El Liberal: «Qué esperanza queda a los vecinos madrileños de vivir holgadamente en cuartos amplios y baratos? Ninguna. Todas las casas que se construyen de nueva planta son caras con exceso para los recursos de las clases que no son acomodadas. Y hay que tener en cuenta que tres cuartas partes de la población está compuesta de masoquistas y proletarios. Así resulta insuficiente la capacidad edificada para los menesterosos.

»Prueba al canto. En Madrid hay 13.500 fincas con 138.650 pisos.

»Según la estadística hecha en 1905, el alquiler mensual era el siguiente:

Hasta 15 pesetas..... 45.451

De 16 a 30..... 25.527

De 31 a 50..... 16.822

De 51 a 75..... 13.017

De 76 a 100..... 6.979

De 101 a 200..... 9.530

De 201 a 500..... 4.064

De 501 a 1.000..... 588

De más de 1.000..... 203

Sin determinar..... 14.419

Total..... 138.650

»Ya hemos visto que en poco tiempo se ha determinado un aumento de 36 por 100 en los precios de los alquileres, y podemos, sin extremos ni exageraciones, decir que los pisos que en 1904 (figurados en esta estadística de 1905) costaban 50 pesetas, valen hoy de 65 a 75.

»Resulta, pues, que el aumento de pisos que quedan para la clase media y proletaria se eleva a 30.800, y como las tres cuartas partes de los 138.650 existentes son 103.866, faltan 23.186 pisos para los que disponen de cortos medios y tienen que vivir en lucha abierta con la adversidad y las necesidades.

»De esta escasez nace el crecimiento de los alquileres, y a que empleados y obreros tengan torzamente que pagar más casa de lo que permiten el sueldo y el jornal.

La Junta de Espectáculos

Convocada por el gobernador, y bajo su presidencia, se reunió el sábado en el Gobierno civil la Junta de Espectáculos.

El marqués del Vadillo expuso el objeto de la reunión, que era el de asesorarse de dicha Junta para el más exacto cumplimiento de la real orden de 17 del corriente, respecto a todo lo legislado en materia de espectáculos.

Se acordó nombrar una ponencia que informe acerca de las condiciones de los teatros Rómicos, Cómico y Gran Teatro, que son los que hasta la fecha tienen solicitada licencia de apertura.

Las Sres. Rapulés y Ramírez Tomé, que componen la ponencia, y el secretario de la Junta, señor Salamanca, girarán una visita a dichos coliseos; a fin de informar al gobernador en breve plazo.

Muerte repentina.—En el andén de la estación del Mediodía falleció repentinamente un caballero, llamado Claudio Cardá Gau, que iba a despedir a unos viajeros.

Niño intoxicado.—En la calle de España, 14, un niño de dos años ingirió cierta cantidad de lejía, produciéndole la consiguiente intoxicación, de la que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí.

Robado en un tranvía

En la calle de la Lealtad, frente a la casa del señor Maura, apeóse esta tarde del tranvía ccangrejos un ingeniero extranjero llamado D. Federico Barlier, quien en el momento se apercebía de que le faltaba una cartera que llevaba en el bolsillo.

Sin decir una palabra, volvió a subir al tranvía, por recordar que en el instante de apearse había notado junto al pecho un pequeño roce ocasionado por un individuo que junto a él iba; y al llegar a la calle de Lagasca, esquina a la de Herminilla, requirió a los guardias números 438 y 448 para que detuviesen al sujeto en cuestión, como así lo verificaron, conduciendo al detenido, que vestía elegantemente, y al ingeniero al Juzgado de guardia.

El presunto ladrón resultó ser un conocido carterista llamado Sebastián Panslo Alfco. Negó toda participación en el hecho, y, registrado, no apareció la cartera de referencia.

La cartera contenía 5.050 pesetas en billetes y otros papeles de dudosa particular.

El extranjero ha ofrecido 1.000 pesetas al que recupere la cartera y se la entregue.

Balance del día

Aseguraron ayer algunos periódicos que el sábado por la noche se había reunido nuevamente en casa del Sr. Maura el Consejo de ministros.

El Sr. La Cierva ha negado exactitud a esta noticia. Lo ocurrido fué que, tanto él como los señores marqués de Figueroa y Ferrándiz, acudieron aquella noche al domicilio del presidente para informarle de asuntos de sus respectivos departamentos, coincidiendo las tres visitas.

Añadió el Sr. La Cierva que ni el Sr. Primo de Rivera, ni el Sr. Rodríguez San Pedro, estuvieron en casa del Sr. Maura, demostrando esto que allí no se celebró Consejo alguno.

Ha negado también el Sr. La Cierva que se hayan adoptado nuevos acuerdos sobre la cuestión de Marruecos, pues el Gobierno no ha tenido que modificar en nada la actitud adoptada en los primeros momentos y bien conocida.

Cuando se tome algún acuerdo será facilitado a la prensa mediante una nota oficiosa.

Entre las noticias recibidas de Marruecos destacan principalmente las relativas a la proclamación de Muley Hafid, hecho que, aunque no confirmado aún oficialmente, parece adquirir cada día mayores visos de certeza.

Los telegramas de última hora aseguran, con referencia a informaciones del Times, que Muley-Hafid ha sido proclamado en Fez, y otros añaden que en Fez han estallado graves desórdenes.

No hay necesidad de insistir sobre la extraordinaria importancia de estas noticias.

El conflicto marroquí entra en una fase nueva, de indudable gravedad.

Con el presidente del Consejo han conferenciado esta mañana separadamente los ministros de Gobernación, Guerra y Justicia, para informarle de asuntos de sus respectivos departamentos.

El alcalde de Madrid ha celebrado hoy una detenida conferencia con el Sr. La Cierva.

El capitán general de Madrid ha visitado esta mañana al ministro de la Guerra para darle cuenta de las diligencias instruidas con motivo del suceso ocurrido ayer en el cuartel de la calle del duque de Alba.

Probablemente mañana se reunirá el Consejo de Guerra para juzgar al guardia Parfiliñas.

Esta tarde, a las seis, se han reunido los ministros en Consejo en el domicilio del señor Maura.

El ministro de la Gobernación estaba desde las cuatro de la tarde conferenciando con el Sr. Maura, y a las cinco se avisó por el teléfono oficial a los demás ministros para que a las seis estuvieran en casa del jefe del Gobierno.

Los ministros fueron puntuales, limitándose a decir al entrar en casa del Sr. Maura que no llevaban cartera, y que suponían que la reunión se relacionaría con los asuntos de Marruecos.

A las ocho de la noche continuó reunido el Consejo.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 12, marcaba hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 23º sobre 0.

A las doce de la tarde, 33º sobre 0.

A las cuatro, 27º sobre 0.

La máxima fué de 34º sobre 0.

La mínima de 20º sobre 0.

El barómetro marca 710 mm.—Variable.

VINO TONICO FOSFATADO

del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo utilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos.—Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 24 de Agosto de 1907

ACCIONES

Banco Hispano-Colonial..... 161'60

Compañía de Tabacos de Filipinas..... 81'00

Compañía Transatlántica..... 30'00

Ferrocarril Orensá a Vigo..... 23'75

Sociedad Hullera Española..... 118'00

Compañía de cerillas y fósforos..... 268'00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 24 de Agosto de 1907

ACCIONES

Banco de Bilbao..... 296'00

Banco de Vizcaya..... 600'00

Crédito de la Unión Minera..... 385'00

Sociedad general de Industria y Comercio..... 000'00

Hidroeléctrica Ilerda..... 108'50

Unión Resinera Española..... 154'00

Minas de Villaodrid..... 162'00

» Sierra Menera..... 143'00

» Sierra Almagrera..... 000'00

CULTOS

Santo de mañana.—Santos José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías; Juan, Ruto y Gilcerio, Obispos, y a Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de las Escuelas Pías de San Antonio Abad, donde se celebrará fiesta a San José de Calasanz; a las diez habrá misa solemne en la que predicará don Antonio Martínez, y por la tarde completas y responsorio.

En las Escuelas Pías de San Fernando se celebrará también fiesta a San José de Calasanz, predicando en la misa mayor D. Manuel López Anaya.

En la Iglesia de las Carmelitas de Santa Teresa fiesta a la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús; a las nueve y media habrá misa solemne con sermón que dirá un P. Reitorista, y por la tarde estación, rosario y reserva.

En el oratorio del Espíritu Santo continúa la novena a San Agustín, rezándose después del rosario.

En la Encarnación solemnes vísperas de San Agustín.

Funciones para mañana

EXPOSICION DE INDUSTRIAS DE MADRID.—Abierta al público todos los días de la mañana a las 10 de la tarde, y de 5 a 7 de la misma.—Entrada, 50 céntimos.

De 7 de la noche en adelante.—Entrada, 1 pta.

Los domingos de 7 a 9 de la mañana, entrada 25 céntimos.

A las 9 1/2 de la noche.—Baile.—La mascarada parisien.—Sanson y Dailia.—Las niñas.—Bandas militares.

Cinematógrafo, restaurant, bars, sports, cervecría, horchatería, etc.; bandas de música.

PARIS.—A las 9 1/2.—Gran acontecimiento.—El domador Peters con su colección de 17 fieras: leones, tigres, perros y osos.—El venenoso Steen con sus serpientes en sus incomparables experimentos.—El profesor Loyal en su pasatiempo sportivo «La cacería».—Los exóticos Giacomo, Morisoff, Tony Grice, Carpis y toda la compañía de circo y variedades que dirige Mr. William Parish.

Entrada general, 50 cént.

IMPRESA DE EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 26 de Agosto de 1907

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'O/O', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'O/O'. It lists various government bonds and their current market values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'O/O', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Valor nominal de cada título', 'Desembolso', 'Cambios de hoy', and 'O/O'. It lists shares of various companies like Banco de España, Compañía de Tabacos, etc.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas', '4 por 100 perpetuo, al contado', '150,000', '450,000', etc. It lists exchange rates for various currencies and financial instruments.

